



走好群众路线这条党的生命线

新华社记者 刘硕



群众路线是党的生命线和根本工作路线。坚持党的群众路线，始终保持党同人民群众的血肉联系，是全党落实中央八项规定精神、推进作风建设的“必修课”。广大党员干部要带着热情联系群众、带着真情融入群众、带着激情服务群众、把心系群众、情系百姓体现到履职尽责全过程各方面，走好新时代党的群众路线，厚植党的执政基础。

能否保持党同人民群众的血肉联系，决定着党的事业的成败。从延安时期党提出全心全意为人民服务的根本宗旨并写入党章，到在全党深入开展党的群众路线教育实践活动，再到如今广大党员领导干部在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众，历史和现实充分证明，群众路线始终是永葆党的青春活力和战斗力的重要传家宝。水能载舟，亦能覆舟。党的最大政治优势是密切联系群众，党执政后的最大危险是脱离群众。一段时间以来，一些党员干部疏远群众、脱离群众，对群众感情淡漠，对民情知之甚少，对民意不当回事，(下转3版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

中央周边工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席会议

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们提出亲诚惠容周边外交理念，倡导推动构建周边命运共同体，以元首外交为引领，同周边国家深化全方位合作、加强各领域交流、共同维护和平稳定，形成务实高效的周边工作框架，推动周边工作取得历史性成就、发生历史性变革。对于在实践中探索形成的经验，要坚持好、运用好。

当前我国同周边关系处于近代以来最好的时期，同时也进入周边格局和世界变局深度联动的重要阶段。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕党和国家中心任务，统筹国内国际两个大局、发展安全两件大事，高举人类命运共同体旗帜，以建设和平、安宁、繁荣、美丽、友好“五大家庭园”为共同愿景，以睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容、命运与共理念方针，以和平、合作、开放、包容的亚洲价值观为基本遵循，以高质量共建“一带一路”为主要平台，以安危与共、求同存异、对话协商的亚洲安全模式为战略支撑，携手周边国家共创美好未来。



4月8日至9日，中央周边工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。新华社记者 谢环驰 摄

繁荣的重要基础、维护国家安全的重点、运筹外交全局的首要、推动构建人类命运共同体的关键。要以全球视野审视周边，增强做好周边工作的责任感使命感。

会议认为，党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们提出亲诚惠容周边外交理念，倡导推动构建周边命运共同体，以元首外交为引领，同周边国家深化全方位合作、加强各领域交流、共同维护和平稳定，形成务实高效的周边工作框架，推动周边工作取得历史性成就、发生历史性变革。对于在实践中探索形成的经验，要坚持好、运用好。

会议指出，当前我国同周边关系处于近代以来最好的时期，同时也进入周边格局和世界变局深度联动的重要阶段。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕党和国家中心任务，统筹国内国际两个大局、发展安全两件大事，高举人类命运共同体旗帜，以建设和平、安宁、繁荣、美丽、友好“五大家庭园”为共同愿景，以睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容、命运与共理念方针，以和平、合作、开放、包容的亚洲价值观为基本遵循，以高质量共建“一带一路”为主要平台，以安危与共、求同存异、对话协商的亚洲安全模式为战略支撑，携手周边国家共创美好未来。

会议强调，构建周边命运共同体，要与周边国家巩固战略互信，支持地区国家走稳自身发展道路，妥善管控矛盾分歧；深化发展融合，构建高水平互联互通网络，加强产业链供应链合作；共同维护地区稳定，开展安全和执法合作，应对各类风险挑战；扩大交往交流，便利人员往来。

会议指出，做好周边工作，要加强党中央集中统一领导，加强各方面协调配合。深化体制机制改革，完善涉外法律法规体系。加强能力和队伍建设，推进周边工作理论和实践创新。

王毅作总结讲话。党和国家有关领导同志，有关方面负责同志参加会议。

新华社北京4月9日电 中央周边工作会议4月8日至9日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希，国家副主席韩正出席会议。

习近平在重要讲话中系统总结新时代以来我国周边工作的成就和经验，科学分析形势，明确了今后一个时期周边工作的目标任务和思路举措，强调要聚焦构建周边命运共同体，努力开创周边工作新局面。李强在主持会议时强调，要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神，扎扎实实抓好周边工作各项任务落实。

会议指出，我国幅员辽阔、边界线长，周边是实现发展

军地领导在阜新市彰武县参加义务植树活动

郝鹏郑璇王新伟参加

辽宁日报 记者方亮 王奇报道 春意盎然，大地回暖，正是植树好时节。4月9日，省委书记、省人大常委会主任郝鹏，北部战区政治委员郑璇，省委副书记、省长王新伟等省及驻辽部队领导来到阜新市彰武县章古台镇新窝铺村前玻璃屯，与干部群众和部队官兵一起参加义务植树活动，为打好科

尔沁沙地歼灭战、筑牢生态安全屏障增添绿彩。

今年是我省自2023年在全国率先打响科尔沁沙地歼灭战以来，军地领导连续第二年来到“主战场”彰武县参加义务植树活动。当日，全省其他各市、县(市、区)和沈抚示范区也同步开展了义务植树活动，约有21万干部群众参与，共

同掀起新一轮全民植树热潮。

郝鹏、郑璇、王新伟等领导一走进植树现场，便拿起铁锹与在场600余名干部群众和部队官兵一起投入植树活动。大家挥锹铲土、培土固基、围堰浇水，现场气氛热烈，一派繁忙景象。经过紧张忙碌，一株株新植彰武松、元宝枫迎风挺立、生机盎然，为辽西北防护林带

再添一抹新绿。

植树期间，郝鹏详细询问树苗品种特性、抚育管护等情况，听取科尔沁沙地歼灭战工作进展和全省国土绿化工作汇报。他指出，党的十八大以来，习近平总书记每年都参加首都义务植树活动并作出系列重要指示，为做好新时代全民义务植树工作提供了根本遵

循。近年来，我们深入贯彻习近平总书记重要指示精神，持续用力开展国土绿化，大力倡导全民义务植树，全省森林覆盖率已超35%，特别是打响科尔沁沙地歼灭战以来，已完成综合治理任务近803万亩，超额完成序时进度。习近平总书记在今年参加首都义务植树活动时给予肯定，指出科尔沁沙地正重现草原风光。

郝鹏强调，今年是习近平总书记提出“绿水青山就是金山银山”理念20周年。习近平总书在辽宁考察时强调，越是发展任务重，越要重视生态环境保护。要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，牢记增绿就是增优势，植树就是植未来，坚决打好科尔沁沙地

歼灭战，筑牢生态安全屏障，争取一年干得比一年好。要抓好国土绿化，坚持扩绿、增绿、护绿“三绿”并举，推动森林、水、钱、粮、碳“四库”联动，同步提升草原生态质量。要加快推进生态产业化和产业生态化，把“绿色颜值”转化为“金色价值”。要抓好宣传引导，坚持领导干部带头、社会人人参与，不断提高造林绿化实效。要抓好森林防火，进一步健全完善防火网格化管理体系，扎实开展隐患排查，守护好来之不易的绿色成果。

省委常委、省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员，驻辽部队有关领导，省法院院长、省检察院检察长，省直有关部门负责同志等参加义务植树活动。

姚华明主持召开市委书记专题会议

听取十三届市委第九轮巡察工作汇报

李军出席

本报讯 记者肖南 刘征报道 4月9日，市委书记姚华明主持召开市委专题会议，听取十三届市委第九轮巡察工作情况汇报。市委副书记、市长李军出席会议。

会议指出，十三届市委第九轮巡察工作开展以来，市委巡察机构深入贯彻落实党中央决策部署及省、市委工作要求，紧盯殡葬及农村集体“三资”领域，聚焦“关键少数”，特别是“一把手”，坚持实事求是、依规依纪依法，深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治，工作成效

明显，较好完成了巡察任务。

会议要求，要深入学习习近平总书记关于巡视巡察工作的重要论述，推动巡察向基层延伸，提升民生保障和基层治理能力水平。要把农村集体“三资”管理存在的突出问题整改和乡村全面振兴有效结合起来，推动乡村振兴资金规范、高效、透明用于支持农村发展和农民增收，让百姓真正得到实惠，感受到党的温暖。

会议强调，要从严从实抓好巡察整改，坚持一抓到底、一体推进、

压实责任、不留盲区，推动整改清仓见底。要抓好意见反馈，通过整改意见靶向传导、整改要求清单交办、整改责任分级认领，深化“以巡促改、以巡促治、以巡促建”。要抓细问题整改，细化工作举措、简化公开程序、强化整改实效、严肃整改问责。要抓实整改“后半篇文章”，推动殡葬及农村集体“三资”两个领域从“治标”向“治本”深化，切实维护群众利益。

会议强调，要扎实深入开展年度巡察工作。抓好对县(市)区巡

察工作的指导督导，落实好专班指导和定点联系机制，科学制定巡察工作方案，着力提升对村巡察工作质量。要开展好常规巡察工作，深化政治巡察、坚持问题导向、站稳人民立场，推动改革发展成果更公平更广泛惠及人民。要强化巡察干部队伍建设，结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育，引导各级巡察干部自觉锤炼党性，锻造坚强有力干部队伍。

市领导孙繁柏、彭松、褚乃鑫出席会议。

为我市全面振兴新突破提供有力金融支撑

李军到营口银行调研并座谈

本报讯 记者叶梦 陈涣源报道

4月9日，市委副书记、市长李军到营口银行股份有限公司调研并召开座谈会。他强调，营口银行要提升政治站位，深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述，坚持和加强党对金融工作的全面领导，坚持金融服务实体经济的根本宗旨，厚植本土金融机构为民情怀，扎根营口大地，培育特色优势，统筹好高质量发展和高水平安全，抢抓机遇、锐意创新，为我市全面振兴新突破提供有力金融支撑。

营口银行股份有限公司成立于1997年，截至2024年末，服务网络覆盖至营口、沈阳、大连、哈尔滨等12个东北地区主要城市，分行数量13家，各级机构总数114家，员工总数近2200人，曾获得“全国文明单位”“中国最具特色中小银行”“最具

社会责任中小银行”等多项荣誉。

李军详细了解银行近期信贷投放、改革创新等情况，并听取工作情况汇报。李军指出，长期以来，营口银行在服务实体经济、保障重大项目、推进乡村振兴等方面发挥了重要作用，为全市经济社会和民生事业发展作出了重要贡献。

李军希望营口银行立足新形势、新任务，从经济社会发展大局出发，充分发挥好本土金融机构优势，为全市发展持续赋能加力。要坚持高质量发展，在主责主业上下功夫的同时，创新思维做好资产管理，苦练内功、降本增效，强化管理技术创新，守牢金融安全底线。市委、市政府也将一如既往支持营口银行发展，以良好的营商环境助力企业不断发展壮大。

市领导李进辉、张丽杰参加调研。

履行植树义务 共建美丽营口

市领导参加2025年义务植树活动

姚华明李军李红莉参加

本报讯 记者肖南 张立明报道 春风拂柳，万物复苏。4月9日，姚华明、李军、李红莉等市领导一起参加我市“履行植树义务 共建美丽营口”2025年义务植树活动，共同为文明生态营口增添绿彩。

植树期间，市委书记姚华明仔细询问苗木品种特性、生长周期及养护要点，他指出，植树造林是贯彻习近平总书记护绿、兴绿、护绿并举重要要求的生动实践，要坚持科学绿化与长效管护并重，以生态文明建设厚植乡村振兴底色。要抢抓春季造林黄金期，按照因地制宜、适

地适树原则科学推进。

据了解，2025年我市以全国义务植树平台为抓手，创新推出造林绿化、抚育管护、志愿服务等多样化尽责形式，建成6个义务植树主题林。同时，持续推进国土绿化提质工程，计划全年完成营造林2000亩，义务植树100万株。

导读

《促进健康消费专项行动方案》发布

详见3版

争创全国文明城市
共建和谐美好家园